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Corrigé ex2 : Enceinte chauffante 

Question 1 :  

 

Question 2 :   

 
Question 3 : 

Question 4 :  

Question 5 :  

 

Corrigé fin ex3 : Système de correction de portée d’un phare  

Question 5 :  

𝑀(𝑝) =
𝐾

1 + 𝜏. 𝑝
                              𝐾 =

𝜔(∞)

𝑢𝑚(∞)
= 300

rad

s. V
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On peut identifier 𝜏 à 63% de 𝜔(∞) (soit 189 rad/s) ce qui donne environ 𝜏 = 0,05 s, d’où : 

𝑀(𝑝) =
300

1 + 0,05 𝑝
 

Question 6 :  

𝜃(𝑝)

𝛽(𝑝)
= 𝐾𝑐 . 𝐾𝑣 . 𝑀(𝑝).

1

𝑟
.
1

𝑝
.
𝑝𝑎𝑠

2𝜋
. 𝐾𝑏𝑙𝑜𝑐 = 𝐾𝑐 .

0,5 ∗ 300 ∗ 6 ∗ 0,01

(1 + 0,05. 𝑝). 490. 𝑝. 2𝜋
= 𝐾𝑐

0,003

(1 + 0,05. 𝑝)𝑝
 

Petite remarque : La fonction de transfert que l’on vient de trouver ne correspond pas tout à fait à celle 

donner dans la suite du fait que l’on a considéré 𝜃(𝑝) et 𝛽(𝑝) en degré plutôt qu’en radian. Par la suite 

on utilisera la fonction de transfert proposé. 

Question 7 :                                      𝜀(𝑝) = 𝐾𝑐 . 𝛽(𝑝) − 𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝜃(𝑝) 

L’erreur est nulle lorsque 𝛽(𝑝) = 𝜃(𝑝) si 𝐾𝑐 = 𝐾𝑝𝑜𝑠 puisque l’on obtient  𝜀(𝑝) = 𝐾𝑝𝑜𝑠(𝛽(𝑝) − 𝜃(𝑝)) 

Question 8 :  

𝜃(𝑝)

𝛽(𝑝)
= 𝐾𝑝𝑜𝑠.

𝐴.
0,003

(1 + 0,05. 𝑝)𝑝

1 + 𝐴.
0,003

(1 + 0,05. 𝑝)𝑝
. 𝐾𝑝𝑜𝑠

=
𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝐴. 0,003

(1 + 0,05. 𝑝)𝑝 + 𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝐴. 0,003

=
1

1
𝐾𝑝𝑜𝑠 . 𝐴. 0,003 𝑝 +

0,05
𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝐴. 0,003 𝑝2 + 1

=
1

1 +
1000

𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝐴. 3 𝑝 +
50

𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝐴. 3 𝑝2
 

Question 9 : Si l’on soumis le système à un échelon, on a alors 𝑒𝑟%(∞) = |1 − 𝐾| = 0% 

Question 10 : Pour minimiser le temps de réponse, il faut imposer une valeur de 𝐴. 𝐾𝑐 permettant d’avoir 

un coefficient d’amortissement 𝑧 = 0,69 (voir abaque). En vue de la forme canonique de la fonction de 

transfert, on a : 

1

𝜔0
2 =

50

𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝐴. 3
↔ 𝜔0 = √

3. 𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝐴

50
     

2𝑧

𝜔0
=

1000

𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝐴. 3
 ↔ 𝑧 =

500

3. 𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝐴
√

3. 𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝐴

50
= 500√

1

3.50. 𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝐴
=

41

√𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝐴
 

Si l’on veut avoir 𝑧 = 0,69 alors  

0,69 =
41

√𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝐴
↔ 𝐾𝑝𝑜𝑠. 𝐴 = (

41

0,69
)

2

= 3650 𝑉/𝑟𝑎𝑑 

En utilisant l’abaque donnant le temps de réponse réduit en fonction du facteur d’amortissement, on a : 

𝑡𝑟5%. 𝜔0 ≈ 3 ↔ 𝑡𝑟5% =
3

𝜔0
= 0,2 𝑠 


